

От Ш.Валинова сознательный гене
добровольный гене

- 50 ₣р.
- 150 ₣р.

Итого -430 фр.

Выпуск номера (приобретение материалов - бумаги, краски и проч.,
печатание и экспедиция) 750 фр.

Перерасход в 320 фр. пополнен временным заемом.

Редакция надеется, что те члены нашей организации „ХТТ“ обратят свое внимание на это обстоятельство и поспешат внести в скором будущем свои обязательные взносы в наш издательский фонд. Некоторые из наших членов, как например С. Балданов, по бедности своей пресили отрасочки, а другие еще не внесли свои взносы без объяснений причин. Редакция надеется, что в будущем этого не будет.

-----26000-----

почтовый ящик „новых волн“.

Югославия, Сан. Си. Ваше утверждение, что „ХТТ“ является организацией, преследующей не общеказахские интересы, а только цели, касающиеся судьбы донских казаков – ошибочно. Нигде, никогда, ни один член „ХТТ“, как и организации в целом, ни устно, ни по-чтно не говорили против принципа единства нашего маленького народа. Наше кредо таково: „единий, ос'единений казахский народ в составе Казачьего самостоятельного государства в качестве федеративной единицы“. Поэтому, расхождение, якобы существующее между нами, суть ошибочны. Но разница между нашей программой и вашим убеждением есть. Мы имеем определенную и окончательную ориентацию в национальном вопросе. Мы сознательно поставили на Казачество и готовы принять все последствия. А вы все еще опасаетесь иметь определенную ориентацию, а потому, извините за выражение, болтаетесь между русскими, казаками, евразийцами, азиатами и пр. Изворотливость, гибкость, шарахаясь по пространственному „хвостатость“ нужна для политического деятеля там и тогда, когда он в качестве представителя своего народа-государства выступает в международной политической игре. А в вопросах же внутренней, в вопросах политики национальной и социальной политический деятель должен иметь определенное лицо, иначе он рискует сидеть ничем.

Журнал наш издается исключительно на членские взносы. Это и правильно. Для того, чтобы издавать литографским способом два раза в год три сотни экземпляров журнала вполне достаточно доброго желания 9-10 чел. и для этого не приходится искать помощи извне. Если мы это не в состоянии выдержать, то это было бы печально. Привет. -

- Искрый Мур. И.С. На ваш вопрос - какие лица записываются у нас на поселение на землю и куда именно ими ходячим - сообщаем: записывается всякий калмык, желавший, чтобы эти земли переговоры с кем надо и с кем представится возможным с целью найти для нашей эмиграции удобной земли, на которую то или иное государство помогло бы нам осесть и заняться сельско-хозяйственным трудом. В числе намечаемых нами стран стоит на первом месте Франция, преимущественно Африка и думали попытаться связаться с правительственной сферой одной из родственных нам азиатских стран. Выснилось, что последний наша попытка не сулит успеха, но крайней мере в ближайшие два-три года. Таким образом, мы будем пытаться найти для записавшейся у нас групп (в 457 душ) место в пределах Франции, если встретиться надобность, то даже с принятием и гражданства. -

Польша. С.А.Н. Наш журнал „КВ“ издается исключительно на взносы членов нашей партии „ХТТ“. Всё не по силам! Одни из нас, имеющие постиний заработка, ежемесячно откладывают некоторую сумму и к времени выпуска дает 200 иногда и больше крон; другие дают по 50 фр. единогласно. Т.о., как только накопится 600-700 фр. мы издаем очередной номер. Если бы все наши члены имели бы работу, то мы, не жалясь, могли бы журнал выпускать через каждые три месяца, и из десятка наших членов почти половина безработных. Поэтому мы решили пока издавать журнал два раза в год! Бесплатно журнал письмами, если остается и кому нужным. Спасибо вам за ваши пожелания. Если нам удастся сделать что либо в смысле устройства на

землю, конечно, вас, калмыков в Польше, не забудем. Привет. —

Франции. Т. В.-и. Письмо из России один из наших членов действительно получил. Автор письма — уехавший отсюда студент. Он пытается представить нам тамошнюю жизнь в светлых тонах, но факты в письме приведенные говорят другое. Например, хутор Цотановский — нишет — утопает в зелени, но там ныне живет только 5 семей калмыков! Ваньше этот хутор тоже утопал в зелени, но жило там 300 семей. Около станицы Богдановской есть Большой конный завод и табунщиками и рабочими там все калмыки — радостно сообщают он. Раньше табунщиками и у коннозаводчиков тоже были калмыки, но они не считались привилегированными. Табунщики у нас ведь считались бедняками. В Ростовском заводе „Сельмашстрой“ работают много калмыков — сообщает он. Значит, в результате коммунистического владчества и у нас завелся фабрично-заводской проletариат. Но его письму в поисках хлеба калмыки разберутся по всей России. Думаем, радостного в этом мало. Местной жизнью руководят мальчишки, безсознательные в национальном отношении и преданные коммунистам, давшим им место

— Болгария. Т. В.-и. Журнал „Цана Санан“, о котором вы узнали из номера ГЕЗ „ВК“ можно, вероятно, достать в Белграде в правлении колонии. Внешний и внутренний облик журнала достаточно ясен из отчёта нашего секретаря, который вы читали. Никаких „отношений“ между нами нет. Ни плохих, ни хороших. Установить последнее мы не прочь, если скоро он не будет преследовать цели, противоположные нашей. Привет. —

— Болгария. Б. Ш. К. Никаких членских взносов для вступления в нашу группу пока не нужно. Только нужно твердо усвоить нашу политическую программу, быть согласным с ней, подать заявление, держать связь с главным секретарем и подчиняться его деловым указаниям. Обязательная повинность — это принимать посильное участие в издании журнала. Исконично что чем нас будет больше, тем для каждого будет меньше. Было время, когда первые номера мы издавали два человека и нам приходилось тратить по 300-400 крон. Входили долги. Отрыгали от ртов. Теперь нам уже легче. Есть товарищи, Если их будет больше и сознательность выше, то будет еще легче. За пожеланиями вашими большое вам спасибо. Видим, что душа ваша горит таким же огнем, как и наша. Это главное, остальное само к вам придет и приведет вас к нам. Привет. —

-----ooooOooo-----

Кубанец Н. М. ДМИТРЕНКО.

Казаки и Калмыки. I)

В Стране Казаков, в Донской Обл., астрах. и Ставроп. губ., а теперь и в Кубанско-Области вблизи гор. Екатеринодара живет особый народ — калмыки, о которых вот так отзываются историки: „добрые конники, храбрецы и истинчики“. От природы умов не обижены, и дают способ и предприимчивость... Полудикий сей народ имеет свои добродетели. Честность и праводушие суть те почтенные качества, за которые казаки их весьма уважают и дорожат сотовариществом“ (Броневский — История Дон. Войска). „Они выподно отличаются от других наций: хорошей памятью, остроумием, умением красноречиво говорить, усидчивостью в учении, терпением, внимательностью и склонностью к нему... К хорошим качествам этого народа принадлежит также общительность, усмешливость, любознательность и веселость нрава“ (Л.И. Попов — Очерки географии БВД).

Вот этот народ с такими положительными качествами в течение нескольких веков живет среди Каз-ва, деля с ним и горе и радость. С самого начала появления своего на территории казачьих войск он оближается с казаками в силу одинаковой любви к степи, боли и свободе. Вся жизнь этого маленького степного народа тесно связана с Казачеством, о чем пишут историки, где говорится, что калмыки вместе с Донскими казаками в 16-17 столетиях участвуют в различных и частых походах против крымских татар и Кубанских горцев, а также защищают вместе с каза-

I) Статья эта была получена в самую последнюю минуту, когда весь материал был уже отпечатан, а потому печатается в конце. Ред.